

Профессионал, стратег и тактик, эффективный руководитель и отличный мужик – так говорят коллеги о главном коксохимике Магнитки

«ПЛАТИНОВАЯ» ФИЛОСОФИЯ

ЕСЛИ пятьдесят лет – золотой юбилей, то шестьдесят – платиновый?

Пожалуй, эта жизненная века не может быть измерена материальными ценностями. Вячеслав Егоров, директор ЗАО «Русская металлургическая компания», отметил свой юбилейный день рождения.

Коксохимик номер один сегодняшней Магнитки появился на свет 30 января 1947 года в Оренбурге, рос на Дальнем Востоке, куда его отца – фронтовика, боевого офицера, командира артиллерийского дивизиона, кавалера четырех боевых орденов, члена партии с 1942 года, инвалида войны и хорошего специалиста по финансам – направили начальником областного финансового управления.

Быть сыном такого человека, авторитетного и всеми уважаемого, значит, с детства нести ответственность за фамилию. Вячеслав рос шустрим, но не сорванцом. Если и озорывал, то не прятался, всегда был готов отвечать за свои поступки. Именно отца, Николая Николаевича, он считает первым и главным учителем жизни. А унаследованные от него и воспитанные им черты характера – честность, прямота, искренность, решительность, глубокая порядочность – как раз те, за которые ценят и любят его люди. Кстати, уважение к фронтовому подвигу отца повлияло на отношение к фронтовикам, ветеранам. Никто не может упрекнуть Вячеслава Николаевича за отсутствие почтения к старшим, и, наоборот, всякий знает о его внимании к ним и заботе о них.

Николай Егоров был строг к сыновьям, но давал им полную свободу выбора, помогая словом и делом. Когда старший Вячеслав собрался ехать в Томск учиться в политехническом институте, одобрил выбор вуза – известного крепкой научной и преподавательской базой, дающего основательные профессии. И через сорок с лишним лет ректор МГТУ Борис Никифоров скажет не в укор, а с юмором, что у юбиляра лишь один недостаток – не наш вуз заканчивал.

Вторым наставником и воспитателем стал для Егорова другой Николай Николаевич – тренер лыжной секции, где с пятого класса Вячеслав набирался крепости тела и стойкости духа. Старшина пограничных войск, почетный мастер спорта Советского Союза, чемпион Сибири и Дальнего Востока, серебряный призер чемпионата России учил мальчишку упорству в достижении цели, выносливости, стремлению к победе и ответственности за общий результат команды.

Если что-то в жизни определяет судьба, то в Магнитку Вячеслав Егоров попал благодаря именно ей. Предварительно распределенный вместе с институтскими друзьями в Карагандинский угольный бассейн, в Темиртау. Но пришел за документами и с удивлением увидел иное место работы – Магнитогорск, металлургический комбинат. Даже растерялся... За советом, разумеется, обратился к отцу. В телефонной трубке прозвучало уверенное напутствие: «Езжай на Урал. Легендарный комбинат, крепкое производство. Да и земля тебе, сынок, не чужая. Оренбург – родные близки».

Приехал не один, с семьей. Светлана оставила дневное отделение института, где училась на третьем курсе, поехала за мужем. Дочь Светлана, как и сам Егоров, по рожде-



ФОТО АРКАДИЯ ВОЛКОВА

нию – уралочка и вся в папу. Не в каждой семье мама и дочка носят одно имя.

Требуется отступление... Друг и одноклассник Вячеслава, узнав о радости в семье Егоровых, прислал телеграмму: «Поздравляю с рождением дочери Светланы...» То ли хотел маму новорожденной поздравить, а телеграфисты текст сократили, то ли еще что, но Егоровы прочитали телеграмму и решили, что раз друг сказал, так тому и быть. Имя-то, и правда, хорошее, да и жену Вячеслав крепко любил. К слову, свет семейного счастья со временем не померк. Вячеслав и Светлана Егоровы вместе уже тридцать восьмой год, вырастили двоих детей, Свету и сына Митю, очень любят внука Егора.

Но вернемся в Магнитку 1970 года. Трудное время для коксохимического производства ММК. Напряженный план, интенсивная работа порядком изношенных коксовых батарей, то и дело нештатные ситуации, ремонты – плановые и аварийные. Молодой специалист, начинавший, как и положено на серьезном производстве, с рабочей должности – газовщиком коксовых печей, в нашем случае – во втором коксовом цехе, с первых дней узнал соль тяжелого труда. Хотел даже уехать... На серьезный шаг не решился без согласия отца, совет которого, как это часто случалось, звучал как военный приказ: «Бегство сравнимо с дезертирством. Работай».

Поддержали хорошие люди, мудрые наставники. Одним из них стал Дмитрий Мельников, начальник участка 13-14 коксовых батарей, где познавал азы рабочего труда молодой специалист. Не только тонкостям профессии учился Вячеслав, а прежде всего, терпению. Усталость, неудачи, разочарования. «Все пройдет, – учил Мельников, – через руки, вооруженные лопатой и метлой, знания и опыт приходят...» Через несколько лет, когда Егоров стал начальником сначала третьего, а затем второго коксового цеха, на первых порах здорово помог мастер по обогреву Анатолий Иванов. Вячеслав Николаевич вспоминает:

– В цехе все горит и валится. Не знаешь, за что хвататься. А Анатолий Семенович настраивает: «Давай все обсудим и наметим, откуда начать исправлять дело. И потихоньку, шаг за шагом, выйдем из наших проблем». И вышли...

Теперь, через годы, не будет преувеличением сказать, что Вячеслав Егоров в числе тех немногих людей, которые знают коксохимическое производство во всем его объеме и масштабе, в целом и по звеньям до тонкостей. Трудолюбив, горяч, но отходчив, конструктивный в деловом разговоре, чуткий к людям. Многочему научил его руководителя коксохима, с кем довелось вместе работать: Григорий Дорогобид, жесткий, требовательный к себе и другим, Леонид Шелякин – энергичный, упорный, который никогда не оставлял задачу невыполненной, а всегда бился за ре-

зультат до победы, Анатолий Заболотный, умевший всегда находить верный тон в общении с любым человеком. Наставников Егоров помнит всех и всем благодарен. Есть на коксохиме люди, которые назовут и его теперь своим учителем и наставником, а, как и чему он их научил, покажет время.

Виктор Рашинов, председатель совета директоров ОАО «ММК», поздравляя Вячеслава Николаевича на юбилейном вечере, подчеркнул те качества, за которые его ценят и руководители, и коллеги, и друзья. Высокий профессионализм, дисциплинированность и исполнительность, умение принимать решения, жизнеутверждающий оптимизм.

...37 лет безупречной работы на комбинате. Вячеслав Егоров прошел путь профессионального и управленческого роста с рабочей должности до руководителя компании. Были периоды деятельности в отрыве от коксохимического производства. Но, по общему и своему собственному признанию, главным для Егорова всегда был коксохим. Он стал его судьбой, его прошлым и настоящим. В любой должности – мастера, начальника цеха, главного инженера или начальника КХП – Вячеслав Николаевич следовал отцовскому наказу: «На должность – не напрашивайся, но от должности не отказывайся». С 1998 по 2005 год Вячеслав Егоров избирался председателем совета директоров ОАО «ММК», в 2005–2006 годах был членом совета директоров, а с 2006

года – в составе правления ОАО «ММК».

О нем говорят: профессионал-коксохимик, стратег и тактик, эффективный руководитель и отличный мужик. Его ценят подчиненные за уважение к специалистам, работающим рядом. Всегда выслушает мнения, но решения принимает самостоятельно, четко объясняя, почему так, а не по-другому нужно поступать. И люди соглашаются, действуя уже не по приказу, а по убеждению.

Скоро 12 лет, как работает под руководством Егорова ЗАО «Русская металлургическая компания». И руководители ММК справедливо признают, что все эти годы коксохимическое производство работало стабильно, сбоек в обеспечении доменных печей топливом не было. Сегодня коксохимическое производство Магнитки – самое крупное не только в России, но на всей территории бывшего СССР. В 2006 году здесь произведено около шести миллионов тонн кокса. На Магнитке действует уникальный цех улавливания, равного которому по объемам переработки газа нет в мире, а по современному техническому оснащению и по технологии – он единственный в СНГ. Из объектов, реконструированных и построенных в последние годы, следует упомянуть об уникальном резервуарном пековом парке, который в комплексе с установкой окисления пека дает лучшую продукцию в СНГ, самый качественный пек.

Проводя единую с комбинатом социальную политику, ЗАО «РМК» заботится о ветеранах, пестует молодежь, повышает квалификацию работающих, шефствует над тремя школами, центром эстетического воспитания детей «Детская картинная галерея», молодежной командой хоккеистов школы «Металлург» 1991 года рождения, домом ребенка № 2, участвует в благотворительных городских программах. Вклад Егорова высоко оценен: орден Почета и медаль «За трудовую доблесть», звания «Заслуженный металлург Российской Федерации» и «Почетный гражданин города Магнитогорска», премия Правительства РФ.

Юбилей застал Вячеслава Николаевича в сложный для компании период. Идет преобразование коксохимического производства в соответствии с современными задачами. Они совпали с новым этапом обновления производства. Уже в ближайшее время будет начата реализация масштабного проекта строительства комплекса 11-бис батареи. Коксохимики говорят, что он будет по мировым стандартам: минимум пыли, стопроцентная автоматизация второго уровня. Уйдут в прошлое такие профессии, как люковой и дверевой. Только машинисты-операторы коксовых машин будут следить за работой механизмов.

В общем, дел у Егорова невпроворот, как и всегда. Сегодня есть право гордиться сделанным и возможность планировать будущее. Вопрос, что бы он сам себе пожелал в день юбилея, Вячеслава Николаевича удивил:

– Я об этом как-то не задумывался... Чтобы жена, дети и внук были здоровы? Само собой разумеется. Чтобы еще поработать? Как получится. Чтобы здоровым оставаться – это богу виднее. И оказывается, что пожелать-то особенно нечего. Наступит новое утро – трудись. Вот и вся философия...

СВЕТЛАНА КАРЯГИНА.